
Meso Kamnik

Mali delničarji izgubili vpliv
na pomembne odločitve
Sebastjan Morozov
Farme Ihan so pred leti delnice Mesa Kamnik odkupile le
od izbrancev. Zdaj seje malim delničarjem, ki so obtičali v
lastništvu, premoženje pomembno zmanjšalo.
Tako kot v številnih drugih družbah se
tudi malim delničarjem Mesa Kamnik
vrednost delnic iz leta v leto znižuje.
Hkrati se jim je lastniški delež v družbi
prejšnji mesec pomembno znižal, v
prihodnosti pa lahko pričakujejo nadalj-
nje zmanjševanje njihovega premo-
ženja.

Na januarski skupščini je največja
delničarka Mesa Kamnik, družba Farme
Ihan (68,5 odstotka delnic), odločila, da
se osnovni kapital družbe v prihodnjih
petih letih lahko podvoji, tudi s stvarni-
mi vložki oziroma konverzijo terjatev v
kapital družbe. Tako je nastala podlaga
za dvig osnovnega kapitala v dveh fazah
po 294-000 evrov.

Prvi del načrtovanega manevra se je
končal pred mesecem dni. Takrat so
Farme Ihan dokapitalizirale Meso
Kamnik s terjatvijo do družbe v višini
294.000 evrov. Na ta način se je osnov-
ni kapital zvišal s 589-000 na 883.OOO
evrov. Če so vsi mali delničarji, med
katerimi so tri kmetijske zadruge, pred
zvišanjem osnovnega kapitala obvla-
dovali dobrih 30 odstotkov delnic Me-
sa Kamnik, jih zdaj obvladujejo le še
dobro petino. To pomeni, da so izgubi-
li vpliv na statutarne spremembe. Po
drugi dokapitalizaciji s slabimi 300.000
evri pa se bo lastniški delež malih del-
ničarjev znižal na dobrih 15 odstotkov.
Največji lastnik in predsednik Farm
Ihan Marko Višnar je dejal, da je bila
dokapitalizacija nujna, da se je Meso
Kamnik izognilo insolventnosti.

Do večinskega deleža Mesa Kamnik
so Farme Ihan prišle leta 2005, ko je
družba zaključevala okoli 10-milijonsko
investicijo na Duplici pri Kamniku. Svoj
delež so jim prodali nekdanji direktor
družbe Alojz Šuštar, ki je v tistem času
odhajal v pokoj, njegov sin, člani na-
dzornega sveta in še nekaj izbrancev. Po
drugi strani vsi mali delničarji o prodaj-
nih namerah vodstva in nadzornega

sveta sploh niso bili seznanjeni. Ker
družba takrat ni bila podvržena prev-
zemni zakonodaji, prevzemna ponudba
ni bila nikoli objavljena. Na skupščini
leta 2008 so delničarji zahtevali pojas-
nilo, zakaj Farme Ihan niso odkupile
delnic tudi od malih delničarjev, vendar
odgovora, sodeč po zapisniku skupšči-
ne, niso prejeli. Mali delničar, ki je želel
ostati neimenovan, je dejal, da so Far-
me Ihan večkrat zatrdile, da bodo tudi
od malih delničarjev kupile delnice,
vendar se to ni nikoli zgodilo. Višnar je
pojasnil, da so pred leti kupili paket
delnic Mesa Kamnik, ki jim je bil ponu-
jen. Kot je zatrdil, pa kasneje delnic od
malih delničarjev niso odkupili, ker so
bila njihova cenovna pričakovanja pre-
visoka.

Prihodki od prodaje Mesa Kamnik so
se lani znižali za tri odstotke, na 31,4
milijona evrov. Medtem ko je družba le-
ta 2011 dosegla 33.000 evrov čistega do-
bička, je lani ustvarila 300.000 evrov iz-
gube. Bilančna izguba se je leta 2012 zvi-
šala na 811.000 evrov, na skupščini pa so
delničarji odločili, da bo ostala v celoti
nepokrita. Meso Kamnik, ki je lani v
povprečju zaposlovalo 120 delavcev,
svoje poslovanje skoraj v celoti financi-
ra z dolžniškimi viri. Od vsote vseh
sredstev v višini 14 milijonov evrov je
imela namreč družba konec lanskega
leta več kot 90 odstotkov dolžniškega
kapitala.

Na skupščini Farme Ihan pa so delni-
čarji včeraj odločili, da lanskoletna bi-
lančna izguba v višini dobrih desetih
milijonov evrov ostane nepokrita. V mi-
nulem letu je družba pridelala 1,85 mili-
jona evrov izgube, kar je za 40 odstot-
kov manj kot leta 2011. Po pojasnilih
Višnarja so prihodki od prodaje znašali
okoli 14 milijonov evrov, konsolidirani
prihodki celotne skupine pa približno
43 milijonov evrov, kar je približno toli-
ko kot leta 2011. x

Marko Višnar, predsednik uprave in
največji lastnik Farme Ihan
Fotografija: Tomaž Skale/dokumentaciia Dnevnika
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